

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3345

15-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കെ.ടി.ഡി.സി.യുടെ വർക്കേഷൻ പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ, ശ്രീ ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ, ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ, ശ്രീ സി.സി. മുക്തൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകളിലേക്ക് ഐ.ടി.മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ കൂടുതലായി ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധന വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ജോലി സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി വിനോദത്തിനുള്ള ഘടകങ്ങളോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കി, തൊഴിലും വിനോദവും ഒരുമിച്ചു കൊണ്ടുപോകുന്ന പുതിയ ആശയമാണ് "വർക്കേഷൻ".</p> <p>പ്രകൃതിയുമായി ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന രീതിയിൽ, ഒരു ടൂറിസം സങ്കേതത്തിന് ഉതകുന്ന രീതിയിലുള്ള മുറികൾ, ആധുനിക ഫർണിച്ചറുകൾ, ബാൽക്കണികൾ, റെസ്റ്റോറന്റുകൾ, നടവഴികൾ, സൈക്കിൾ റൂട്ട്, ട്രെക്കിങ്ങ്, ബോട്ട് സഫാരി, ക്യാമ്പ് ഫയർ, പാചക സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ വർക്കേഷൻ പാക്കേജുകൾക്ക് ആവശ്യമായ മറ്റു ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ പറയും പ്രകാരമാണ്:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. തടസ്സമില്ലാത്ത വൈദ്യുതി വിതരണം 2. മികച്ച ഇന്റർനെറ്റ് സേവനവും ഉയർന്ന ബാൻഡ് വിഡ്ത്ത് 3. നല്ല ഗതാഗത സൗകര്യം 4. മനോഹരമായ സൗകര്യമുള്ള മീറ്റിംഗ് ഹാളുകൾ 5. ആളുകൾക്ക് വിശ്രമിക്കാനും ജോലി ചെയ്യാനും വർക്ക് പോഡുകൾ 6. ഫിറ്റ്നസ് റൂം, യോഗ സെന്റർ, പ്രിന്റ് & സ്റ്റേഷനറി, ലോൺടി , വൈദ്യ സഹായം, ഗൈഡ് ടൂർ, 24/ 7 റൂം സർവീസ് എന്നിവ <p>കെ.ടി.ഡി.സി മുഖേന നെയ്യാറിൽ വർക്കേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

		<p>നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെയും നെയ്യാർ ഡാമിന്റെയും സാമീപ്യം, ട്രക്കിങ്ങ്, ബോട്ടിംഗ് സൗകര്യം, ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് മതിയായ ഇടം, എന്നിവയാണ് ഈ മേഖലയുടെ പ്രത്യേകത. ടെക്നോപാർക്കിലെയും സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷനിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ നെയ്യാർ ഡാമിലെ കെ.റ്റി.ഡി.സി ഹോട്ടലിലെ 8 ഏക്കർ ക്യാമ്പസും 7 മുറികളും ഒരു ഡോർമിറ്ററിയും സന്ദർശിച്ചു വിലയിരുത്തിയതിനനുസരിച്ച് നെയ്യാർ വർക്കേഷൻ പദ്ധതിയ്ക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഇതനുസരിച്ചു നെയ്യാർ ഡാമിലെ ഇക്കോണമി ഹോട്ടലായ ടാമറിൻഡ്, വർക്കേഷൻ വേണ്ടി മാറ്റുന്നതിലേക്കായി, 5 ഗ്ലാസ് ഡോമുകൾ, 7 മുറികളുടെ നവീകരണം, 20 പുതിയ റൂമുകളുടെ നിർമ്മാണം, നീന്തൽകളും, കളിസ്ഥലം, വർക്ക് പോഡ്സ് തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുത്തിയ 10 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. പദ്ധതി പുരോഗമിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിലെയും വിദേശത്തെയും IT അധിഷ്ഠിത പ്രൊഫഷണലുകൾക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുന്ന രീതിയിലാണ് ഇത്തരം വർക്കേഷനുകൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ഐ.ടി. മേഖലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ പ്രാദേശിക വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകളിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനായി കെ.ടി.ഡി.സി. യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വർക്കേഷൻ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമിട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ജോലി സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി വിനോദത്തിനുള്ള ഘടകങ്ങളോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കി, തൊഴിലും വിനോദവും ഒരുമിച്ചു കൊണ്ടുപോകുന്ന പുതിയ ആശയമാണ് "വർക്കേഷൻ".</p> <p>പ്രകൃതിയുമായി ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന രീതിയിൽ, ഒരു ടൂറിസം സങ്കേതത്തിനു ഉതകുന്ന രീതിയിലുള്ള മുറികൾ, ആധുനിക ഫർണിച്ചറുകൾ, ബാൽക്കണികൾ, റെസ്റ്റോറന്റുകൾ, നടവഴികൾ, സൈക്കിൾ റൂട്ട്, ട്രക്കിങ്ങ്, ബോട്ട് സഫാരി, ക്യാമ്പ് ഫയർ, പാചക സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ വർക്കേഷൻ പാക്കേജുകൾക്ക് ആവശ്യമായ മറ്റു ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ പറയും പ്രകാരമാണ്:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. തടസ്സമില്ലാത്ത വൈദ്യുതി വിതരണം 2. മികച്ച ഇന്റർനെറ്റ് സേവനവും ഉയർന്ന ബാൻഡ് വിഡ്ത്ത് 3. നല്ല ഗതാഗത സൗകര്യം 4. മനോഹരമായ സൗകര്യമുള്ള മീറ്റിംഗ് ഹാളുകൾ

		<p>5. ആളുകൾക്ക് വിശ്രമിക്കാനും ജോലി ചെയ്യാനും വർക്ക് പോഡുകൾ</p> <p>6. ഫിറ്റ്നസ് റൂം, യോഗ സെന്റർ, പ്രിന്റ് & സ്കേണറി, ലോൺടി , വൈദ്യ സഹായം, ഗൈഡ് ടൂർ, 24/ 7 റൂം സർവീസ് എന്നിവ</p> <p>കെ.ടി.ഡി.സി മുഖേന നെയ്യാറിൽ വർക്കേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെയും നെയ്യാർ ഡാമിന്റെയും സാമീപ്യം, ട്രക്കിങ്ങ്, ബോട്ടിംഗ് സൗകര്യം, ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് മതിയായ ഇടം, എന്നിവയാണ് ഈ മേഖലയുടെ പ്രത്യേകത. ടെക്നോപാർക്കിലെയും സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷനിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ നെയ്യാർ ഡാമിലെ കെ.ടി.ഡി.സി ഹോട്ടലിലെ 8 ഏക്കർ ക്യാമ്പസും 7 മുറികളും ഒരു ഡോർമിറ്ററിയും സന്ദർശിച്ചു വിലയിരുത്തിയതിനനുസരിച്ച് നെയ്യാർ വർക്കേഷൻ പദ്ധതിയ്ക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഇതനുസരിച്ചു നെയ്യാർ ഡാമിലെ ഇക്കോണമി ഹോട്ടലായ ടാമറിൻഡ്, വർക്കേഷൻ വേണ്ടി മാറ്റുന്നതിലേക്കായി, 5 ഗ്ലാസ് ഡോമുകൾ, 7 മുറികളുടെ നവീകരണം, 20 പുതിയ റൂമുകളുടെ നിർമ്മാണം, നീന്തൽകുളം, കുളിസ്ഥലം, വർക്ക് പോഡ്സ് തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുത്തിയ 10 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. പദ്ധതി പുരോഗമിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിലെയും വിദേശത്തെയും IT അധിഷ്ഠിത പ്രൊഫഷണലുകൾക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുന്ന രീതിയിലാണ് ഇത്തരം വർക്കേഷനുകൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഐ.ടി. സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് കൂടി പ്രയോജനകരമാകുന്ന രീതിയിൽ ടൂർ പാക്കേജുകളും മറ്റ് അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ജോലി സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി വിനോദത്തിനുള്ള ഘടകങ്ങളോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കി, തൊഴിലും വിനോദവും ഒരുമിച്ചു കൊണ്ടുപോകുന്ന പുതിയ ആശയമാണ് "വർക്കേഷൻ".</p> <p>പ്രകൃതിയുമായി ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന രീതിയിൽ, ഒരു ടൂറിസം സങ്കേതത്തിനു ഉതകുന്ന രീതിയിലുള്ള മുറികൾ, ആധുനിക ഫർണിച്ചറുകൾ, ബാൽക്കണികൾ, റെസ്റ്റോറന്റുകൾ, നടവഴികൾ, സൈക്കിൾ റൂട്ട്, ട്രക്കിങ്ങ്, ബോട്ട് സഫാരി, ക്യാമ്പ് ഫയർ, പാചക സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ വർക്കേഷൻ പാക്കേജുകൾക്ക് ആവശ്യമായ മറ്റു ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ പറയും പ്രകാരമാണ്.</p>

		<ol style="list-style-type: none"> 1. തടസ്സമില്ലാത്ത വൈദ്യുതി വിതരണം 2. മികച്ച ഇന്റർനെറ്റ് സേവനവും ഉയർന്ന ബാൻഡ് വിഡ്ത്ത് 3. നല്ല ഗതാഗത സൗകര്യം 4. മനോഹരമായ സൗകര്യമുള്ള മീറ്റിംഗ് ഹാളുകൾ 5. ആളുകൾക്ക് വിശ്രമിക്കാനും ജോലി ചെയ്യാനും വർക്ക് പോഡുകൾ 6. ഫിറ്റ്നസ് റൂം, യോഗ സെന്റർ, പ്രിന്റ് & സ്കേണിംഗ്, ലോൺടി , വൈദ്യ സഹായം, ഗൈഡ് ടൂർ, 24/ 7 റൂം സർവീസ് എന്നിവ <p>കെ.ടി.ഡി.സി മുഖേന നെയ്യാറിൽ വർക്കേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെയും നെയ്യാർ ഡാമിന്റെയും സാമീപ്യം, ട്രെക്കിങ്ങ്, ബോട്ടിംഗ് സൗകര്യം, ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് മതിയായ ഇടം, എന്നിവയാണ് ഈ മേഖലയുടെ പ്രത്യേകത. ടെക്നോപാർക്കിലെയും സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷനിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ നെയ്യാർ ഡാമിലെ കെ.ടി.ഡി.സി ഹോട്ടലിലെ 8 ഏക്കർ ക്യാമ്പസും 7 മുറികളും ഒരു ഡോർമിറ്റിയും സന്ദർശിച്ചു വിലയിരുത്തിയതിനനുസരിച്ച് നെയ്യാർ വർക്കേഷൻ പദ്ധതിയ്ക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഇതനുസരിച്ചു നെയ്യാർ ഡാമിലെ ഇക്കോണമി ഹോട്ടലായ ടാമറിൻഡ്, വർക്കേഷൻ വേണ്ടി മാറ്റുന്നതിലേക്കായി, 5 ഗ്ലാസ് ഡോമുകൾ, 7 മുറികളുടെ നവീകരണം, 20 പുതിയ റൂമുകളുടെ നിർമ്മാണം, നീന്തൽകളും, കളിസ്ഥലം, വർക്ക് പോഡ്സ് തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുത്തിയ 10 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. പദ്ധതി പുരോഗമിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിലെയും വിദേശത്തെയും IT അധിഷ്ഠിത പ്രൊഫഷണലുകൾക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുന്ന രീതിയിലാണ് ഇത്തരം വർക്കേഷനുകൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.</p>
(ഡി)	<p>ഐ.ടി. മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്ക് വിനോദസഞ്ചാരത്തോടൊപ്പം ഓൺലൈനായി അവരുടെ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും സൗകര്യപ്പെടുന്ന തരത്തിലാണോ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ജോലി സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി വിനോദത്തിനുള്ള ഘടകങ്ങളോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കി, തൊഴിലും വിനോദവും ഒരുമിച്ചു കൊണ്ടുപോകുന്ന പുതിയ ആശയമാണ് "വർക്കേഷൻ".</p>

പ്രകൃതിയുമായി ചേർന്ന് നിൽക്കുന്ന രീതിയിൽ, ഒരു ടൂറിസം സങ്കേതത്തിനു ഉതകുന്ന രീതിയിലുള്ള മുറികൾ, ആധുനിക ഫർണിച്ചറുകൾ, ബാൽക്കണികൾ, റെസ്റ്റോറന്റുകൾ, നടവഴികൾ, സൈക്കിൾ റൂട്ട്, ട്രക്കിങ്ങ്, ബോട്ട് സഫാരി, ക്യാമ്പ് ഫയർ, പാചക സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ വർക്കേഷൻ പാക്കേജുകൾക്ക് ആവശ്യമായ മറ്റു ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ പറയും പ്രകാരമാണ്.

1. തടസ്സമില്ലാത്ത വൈദ്യുതി വിതരണം
2. മികച്ച ഇന്റർനെറ്റ് സേവനവും ഉയർന്ന ബാൻഡ് വിഡ്ത്ത്
3. നല്ല ഗതാഗത സൗകര്യം
4. മനോഹരമായ സൗകര്യമുള്ള മീറ്റിംഗ് ഹാളുകൾ
5. ആളുകൾക്ക് വിശ്രമിക്കാനും ജോലി ചെയ്യാനും വർക്ക് പോഡുകൾ
6. ഫിറ്റ്നസ് റൂം, യോഗ സെന്റർ, പ്രിന്റ് & സ്റ്റേഷനറി, ലോൺടി , വൈദ്യ സഹായം, ഗൈഡ് ടൂർ, 24/ 7 റൂം സർവീസ് എന്നിവ

കെ.ടി.ഡി.സി മുഖേന നെയ്യാറിൽ വർക്കേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെയ്യാർ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെയും നെയ്യാർ ഡാമിന്റെയും സാമീപ്യം, ട്രക്കിങ്ങ്, ബോട്ടിംഗ് സൗകര്യം, ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് മതിയായ ഇടം, എന്നിവയാണ് ഈ മേഖലയുടെ പ്രത്യേകത. ടെക്നോപാർക്കിലെയും സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷനിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ നെയ്യാർ ഡാമിലെ കെ.ടി.ഡി.സി ഹോട്ടലിലെ 8 ഏക്കർ ക്യാമ്പസും 7 മുറികളും ഒരു ഡോർമിറ്ററിയും സന്ദർശിച്ചു വിലയിരുത്തിയതിനുസരിച്ച് നെയ്യാർ വർക്കേഷൻ പദ്ധതിയ്ക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇതനുസരിച്ചു നെയ്യാർ ഡാമിലെ ഇക്കോണമി ഹോട്ടലായ ടാമറിൻഡ്, വർക്കേഷൻ വേണ്ടി മാറ്റുന്നതിലേക്കായി, 5 ഗ്ലാസ് ഡോമുകൾ, 7 മുറികളുടെ നവീകരണം, 20 പുതിയ റൂമുകളുടെ നിർമ്മാണം, നീന്തൽകുളം, കളിസ്ഥലം, വർക്ക് പോഡ്സ് തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുത്തിയ 10 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. പദ്ധതി പുരോഗമിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിലെയും വിദേശത്തെയും IT അധിഷ്ഠിത പ്രൊഫഷണലുകൾക്ക്

		ഉപയോഗപ്പെടുന്ന രീതിയിലാണ് ഇത്തരം വർക്കേഷനുകൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.
--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ